

# Готовят рабочие кадры

Правительство Тульской области уделяет серьезное внимание развитию системы обучения рабочим профессиям.

Этой теме было посвящено оперативное совещание под председательством губернатора Тульской области Алексея Геннадьевича Дюмина, прошедшее 7 ноября в здании регионального правительства



● Будущие парикмахеры на занятии в Кимовском отделении Донского политехнического колледжа.

С докладом об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части формирования многофункциональных центров прикладных квалификаций (МЦПК) выступила министр образования Тульской области Оксана Александровна Осташко. Она сообщила о том, что распоряжением правительства региона утвержден План мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Тульской области».

Многофункциональные центры позволяют готовить высококвалифицированные рабочие кадры и кадры с начальным (базовым) уровнем квалификации по профессиям и специальностям, востребованным на региональном рынке труда.

— Под заказ работодателя или конкретного гражданина дополнительно к уже имеющемуся среднему профессиональному или высшему образованию могут быть освоены отдельные компетенции, получены знания по конкретному учебному курсу. Это сокращает время подготовки специалистов, помогает повысить их квалификацию, — считает министр.

В 2015 году министерством образования Тульской области была проведена работа по открытию еще 9 МЦПК на базе профессиональных образовательных организаций. Этими

центрами реализуется более 100 образовательных программ профессионального обучения и дополнительных профессиональных программ, разработанных на основе профессиональных стандартов (квалификационных требований).

За 2015 год в МЦПК области прошли обучение 2274 человека, в том числе: по направлениям региональных служб занятости — 373 человека, по заявкам работодателей — 468 человек.

За январь—сентябрь 2016 года — уже 3121 человек. Наиболее востребованной является подготовка высококвалифицированных рабочих и специалистов по таким направлениям, как машиностроение, металлообработка, общественное питание, торговля и бытовое обслуживание, автомобильный и железный транспорт, строительство и ЖКХ, сельское хозяйство.

До конца 2016 года планируется открытие еще 2 МЦПК на базе Новомосковского технологического колледжа и Тульского сельскохозяйственного колледжа имени И.С. Ефанова.

К концу 2016 года на базе государственных профессиональных образовательных учреждений Тульской области будет функционировать 12 МЦПК, обучение в которых будет осуществляться более чем по 130 практикоориентированным образовательным программам.

В Кимовске работает отделение Донского политехнического колледжа, который в этом году также открыл многофунк-

циональный центр прикладных квалификаций и дополнительного образования, где можно пройти обучение по таким профессиям, как повар, швея, электрогазосварщик. Совсем недавно к этим профессиям добавилась еще одна — парикмахер.

В колледже считают, что сегодня, когда вопрос трудоустройства стоит особенно остро, оптимальным его решением становится получение второй профессии. А сфера бытового обслуживания — это именно тот сектор экономики, где специалисты всегда будут востребованы и, соответственно, будут иметь работу и зарплату. И парикмахер — как раз одна из самых востребованных и интересных профессий.

С открытием курсов по парикмахерскому искусству на базе Многофункционального центра прикладных квалификаций и дополнительного образования у кимовчан появилась возможность освоить парикмахерское искусство, не выезжая за пределы родного города. Это особенно важно для молодых мам, которые во время отпуска по уходу за ребенком хотят получить полезные навыки и знания для последующей работы. Обучение парикмахерскому мастерству здесь ведет практикующий, опытный парикмахер-стилист из кимовского салона «Блюз». К слову, этот салон красоты оказал материальную помощь в оснащении учебной мастерской, где обучаются будущие парикмахеры.

На церемонии открытия парикмахерской мастерской присутствовал А.Б. Юлин, представитель одной из известных кос-

метических компаний. Специалисты этой компании будут регулярно проводить обучающие семинары и мастер-классы для будущих парикмахеров.

— Выпускники, окончившие курсы по парикмахерскому искусству, будут готовы к профессиональной деятельности, — отметила педагог и мастер производственного обучения Марина Ивановна Бавина.

Первый выпуск парикмахеров запланирован на март 2017 года.



● Наставники будущих парикмахеров.

● Фото Сергея АГАФОНОВА

Виктор АНТОНОВ